Un tournoi de badminton à Méret

Proposition de barème, grille d’évaluation

	Questions
	Points du programme concernés
	Objectifs de la question
	Barème proposé

	1..  Identifiez les organisations concernées par la mise en place du tournoi de Badminton. Précisez quel en est le type. Indiquez leur rôle dans la manifestation prévue.


	1.1 De l’action collective à l’organisation 

1.2 Les organisations, des réalités diverses


	Repérez des notions illustrées sur une mise en situation concrète, les utiliser à bon escient. 
	Identification et type d’organisation : 0,5 par organisation  (1,5 point)

Rôle: 1 point par organisation (3 points)

4.5  points 

	2. Caractérisez pour chacune des organisations concernées leurs finalités  et les enjeux de la participation à une telle manifestation.


	2.1 L’entreprise, atteindre des objectifs économiques en produisant des biens et services marchands

2.2 Les organisations publiques : la mise en œuvre de politiques publiques

2.3  Les organismes à but non lucratif : produire des biens ou services sans rechercher de profit
	Mobiliser des notions (finalités/objectifs, enjeux) et utiliser un vocabulaire adéquat (service public, service privé aux adhérents, pérennité, intérêt général …) 
	Finalités/ objectifs : 1 point par organisation : 3 points

Enjeux : 1 point par organisation : 3 points

6 points

	3. Présentez le budget des recettes et dépenses prévisionnelles de la manifestation. A combien doit s‘élever la participation financière globale des adhérents inscrits au tournoi pour équilibrer le budget ?


	2.3 Les organismes à but non lucratif : les ressources de l’association
	Produire un support : budget (simplifié) d’une association


	Différentes recettes / dépenses : 0,5 : 2 points

Equilibrage par la participation des inscrits : 0,5

Présentation du support : 1 point

3,5 points

	4. Après avoir rappelé les contraintes qui pèsent sur la participation des joueurs au tournoi, estimez le montant de l’inscription individuelle qui doit être demandée.


	2.3 Les organisations à but non lucratif : service privé à ses adhérents, cotisations qui couvrent tout ou partie des coûts
	Identifier un problème

Faire des propositions 
	Contraintes : 0,5 *2 = 1 point

Estimation du montant de l’inscription individuelle = 1 point 

2 points

	5. Quel est le risque majeur qui pèse sur cette manifestation ? Quelle organisation le supporte ? Quelle conséquence peut-elle entraîner ? Ce risque peut-il remettre en cause les objectifs des organisations ?

	2.3 Les organisations publiques

2.4 Les organisations à but non lucratif

Liens entre ces deux types d’organisation par la mission de service public
	Identifier un problème

Analyser ses conséquences


	Risque = 1 point

Pour qui ? = 1 point

Conséquences = 1 point 

Remise en cause des objectifs = 1 point 

4 points 


